



Ανά τρίμηνο θα υποβάλλονται οι δηλώσεις των επιχειρήσεων για την απόδοση του περιβαλλοντικού τέλους από τις πλαστικές σακούλες.

[Βουλή] Τι αλλάζει στην πάγια ρύθμιση

Νέο φορολογικό νομοσχέδιο «σκούπα»

Με μία ακόμη φορολογική υποχρέωση επιβαρύνονται χιλιάδες επιχειρήσεις λιανικής πώλησης προϊόντων και αγαθών. Με διάταξη που περιελήφθη στο νομοσχέδιο του υπουργείου Οικονομικών «Ενσωμάτωση στην ελληνική νομοθεσία της Οδηγίας 2015/2366/ΕΕ για τις υπηρεσίες πληρωμών και άλλες διατάξεις», το οποίο κατατέθηκε χθες στη Βουλή, προβλέπεται ότι οι επιχειρήσεις που εισπράττουν από τους πελάτες τους το περιβαλλοντικό τέλος των 0,03 ευρώ ανά πλαστική σακούλα θα πρέπει να υποβάλλουν κάθε τρίμηνο δηλώσεις για την απόδοση του τέλους αυτού στη Φορολογική Διοίκηση και να καταβάλλουν τα αναγραφόμενα σ' αυτές ποσά. Η πρώτη δήλωση πρέπει να υποβληθεί έως το τέλος Απριλίου, προκειμένου να αποδοθούν τα ποσά του περιβαλλοντικού τέλους που παρακρατήθηκαν κατά τη διάρκεια του πρώτου τριμήνου του τρέχοντος έτους.

Συγκεκριμένα, με το άρθρο 119 του νομοσχεδίου του υπουργείου Οικονομικών που κατατέθηκε χθες στη Βουλή προβλέπεται ότι:

Αρμόδια για τον έλεγχο της ορθής απόδοσης του περιβαλλοντικού τέλους είναι αποκλειστικά η Φορολογική Διοίκηση.

Η δήλωση απόδοσης περιβαλλοντικού τέλους πλαστικής σακούλας υποβάλλεται από τα υπόχρεα πρόσωπα στη Φορολογική Διοίκηση κάθε τρίμηνο, έως την τελευταία ημέρα του μήνα που ακολουθεί την περίοδο στην οποία αφορά. Η δήλωση υποβάλλεται για πρώτη φορά τον Απρίλιο του 2018.

Με άλλες φορολογικές διατάξεις του ίδιου νομοσχεδίου:

■ Επαναφέρονται σε ισχύ διατάξεις του Κώδικα Φορολογίας Κληρονομιών, Δωρεών, Γονικών Παροχών και Κερδών από Τυχερά Παίγνια, που προβλέπουν τη μετάθεση του χρόνου γένεσης της

φορολογικής υποχρέωσης για τα απαλλοτριούμενα και ρυμοτομούμενα ακίνητα, τα οποία αποκτώνται αιτία θανάτου ή από χαριστική αιτία.

■ Προστίθενται οι επιχειρήσεις πρώτης μεταποίησης καπνού και οι επιχειρήσεις χονδρικής πώλησης στις επιχειρήσεις που έχουν την υποχρέωση να εφαρμόζουν μέτρα δέουσας επιμέλειας ως προς τους πελάτες και τους προμηθευτές τους, ενώ εξαιρούνται από την εφαρμογή των μέτρων δέουσας επιμέλειας οι καλλιεργητές καπνού.

■ Επανακαθορίζεται η φορολογητέα αξία (για τον υπολογισμό του τέλους ταξινόμησης) για τα, υπό καθεστώς τελωνειακής επίβλεψης, οχήματα της εγχώριας παραγωγής, η οποία πλέον διαμορφώνεται σύμφωνα με τις διατάξεις του Εθνικού Τελωνειακού Κώδικα (ν. 2960/2001), για κάθε κατηγορία οχήματος (δηλ. ως προς τα επιβατικά και φορτηγά αυτοκίνητα μικτού βάρους μέχρι και 3,5 τόνους με βάση τη λιανική τιμή πώλησης προ φόρων αντί της εργοστασιακής τιμής).

■ Οι συντελεστές του τέλους ταξινόμησης για τα τρίκυκλα και τα τετράκυκλα οχήματα (επιβατικά και φορτηγά) που δεν πληρούν τις προβλεπόμενες προδιαγραφές αντιρρυπαντικής τεχνολογίας προσ αυξάνονται κατά ποσοστό 30%.

■ Αναστέλλονται για χρονικό διάστημα δύο ετών από τη δημοσίευση του υπό ψήφιση νόμου, οι διατάξεις που προβλέπουν την υποχρέωση προσκόμισης δικαιολογητικών (πιστοποίηση εκτιμητή, εγγυήσεις/εμπράγματα ασφάλειας κ.λπ.) για όσους υποβάλλουν αιτήσεις για τμηματική καταβολή φορολογικών οφειλών άνω των 50.000 ευρώ σύμφωνα με τις διατάξεις περί «πάγιων ρυθμίσεων» των ν. 4152/2013 και 4174/2013.

[SID:11824686]

